

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年9月5日 星期一 农历壬寅年八月初十

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18283号

衡南县力推
「屋场恳谈会+信访」
新模式，狠抓源头治理

「小屋场」撬动基层治理「大能量」

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞华 通讯员 谭明星 罗军) “感谢屋场恳谈会，解决了我们和周边6个组的土地权属纠纷。”近日，在衡南县向阳桥街道办事处白洋村大岭山组，组长金裕荣一边给果园里的果树浇水一边点赞。这六七十亩旱土荒废了数十年，曾是信访“老大难”。两年前，县委主要负责人带队来村里召开屋场恳谈会，随后相关部门也多次来村组召集群众恳谈，当年底终于明确了权属，现已开发成四季果园，让杂草丛生的荒山充满了生机。

近年来，衡南县力推“屋场恳谈会+信访”新模式，狠抓源头治理，“小屋场”展示出“大能量”，促进了信访工作高质量发展。该县2019—2020年连续两年成功创建国家信访工作“三无”县，2019—2021年连续三年获评省级信访工作“三无”县。今年，进京、赴省、到市、来县上访量分别同比下降87.5%、6.25%、46.61%和9.65%，该县获评全国信访系统先进集体。

许多上访事件源于群众对政策不理解。为此，衡南县通过屋场恳谈会零距离宣讲，变群众上访为干部下访，在群众家门口把政策讲透，纠正认识偏差，有效降低上访率。恳谈会由县级干部牵头，县直单位、乡镇(街道)、村(社区)党员干部参与，把群众不知晓的政策讲透，把群众理解有偏差的政策讲准，解开心结、理顺情绪。该县还明确规定，参会干部要对党的方针政策、近期重点工作以及所在村的社情民意“三必熟”，并注重融入渔鼓、快板、花鼓戏，用“群众语言”通俗宣讲，让群众愿意听、听得懂、记得住；在“整县推进、每村都开”的基础上，该县已经把恳谈会开到村组屋场、社区小区、学校操场、企业车间、项目工地甚至互联网群组，延伸到各行业各领域，使政策宣讲遍及城乡。

屋场恳谈会成功的关键是让群众把心里话说出来。该县坚持不拘形式轻松谈、不限时间随意谈、不定内容广泛谈、不打板子敞开谈的“四不四谈”原则，让群众直言相告、倾情诉说，让党员干部了解其“心结”，一些信访矛盾或纠纷苗头在随心的发言中被提出、被聚焦，最终被有效化解。党员干部先做倾听者，再做解惑者，把屋场恳谈会变成敞开心扉的“倾诉会”、群众思想的“教育会”、信访矛盾的“调解会”。

自首推屋场恳谈会制度以来，衡南县激发了群众主人翁意识，做到民事民议、民事民办、民事民评，全县共召开屋场恳谈会12298场次，收各类问题9988个，已解决8061个；成功化解国家信访局交办的第一批、第二批重复访治理案件数108件，化解率达100%。

从“最多跑一次”到“一次都不用跑”

石鼓区加快推进行政审批数字化转型

衡阳日报讯(全媒体记者 唐翔)“以前纳税、要跑到税务局；后来，去区政务中心办理即可；现在，只要打开手机就能搞定。”近日，在石鼓区青山街道办事处易赖街经商的彭振欣喜地告诉记者，在成功填写资料后他又在系统中选择了“寄件到家”服务，仅两天时间，纸质版的税票就递送到他手中，“石鼓区行政审批的‘加速度’给居民群众的生活带来了极大的便捷。”

石鼓区新政务中心投入使用以来，除了区直19个有审批事项的职能部门全部入驻以外，在四城区中首个实现税务分局整体入驻及公安分局入驻。该中心力争政务服务事项100%实现“只进一扇门”，将政务服务事项分类进驻“通办、专业、主题”三类“综合窗”，实现

医保、公安、税务等单部门专业窗口事项无差别受理；企业开办、注销等重点服务跨部门“一窗受理、并联办理”，区直11个部门的政务服务事项统一纳入“联合窗口”，实现“一窗通办”，办事效率显著提升。

值得一提的是，石鼓区还有效打造覆盖区、镇(街道)、村(社区)三级的“互联网+政务服务”体系。目前，石鼓区99.42%的事项已实现网上可办，61.22%的事项实现全程网办。

不仅如此，该区高度关注企业、群众高频办理事项，优化已上线92个“一件事一次办”办事流程，率先加入“湘鄂赣3省23县(市)区跨省通办平台”，建立健全签约城市联络机制，在全市首家实现72个高频事项“跨省通办”。

当好库区移民群众的“贴心人”

赖馨正赴珠晖区开展“金秋助学”走访慰问活动

衡阳日报讯 (全媒体记者 许珂) 9月2日上午，市委副书记赖馨正率相关部门负责人赴珠晖区开展“金秋助学”走访慰问活动，为考上大学的库区困难移民学子送去党和政府的关心与祝福。

赖馨正一行先后来到白渔潭水库移民后代周豪和李婉家中，与他们面对面交流，详细了解其家庭状况、学习情况和兴

趣爱好等。得知他们自强不息、成功考入高等院校后，赖馨正勉励他们，要继续发扬移民精神，对生活充满期待、对学习充满热情，在抓好学习的同时，积极参加社会实践活动，培养更广泛的兴趣爱好；要志存高远、心怀家国，做品学兼优的学生、德才兼备的栋梁，以优异的成绩回报家乡、回馈社会。

赖馨正要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于水库移民工作的重要指示精神，坚持以人民为中心的发展思想，密切关注移民群众的生产生活，用心用情用力帮助库区移民群众解决实际困难，当好库区移民群众的“贴心人”。要主动靠前服务，及时将帮扶政策宣传到位、办理到位、落实到位，切实增强广大移民群众自

力更生、艰苦奋斗、发家致富的信心和决心，推动水库移民工作高质量发展。要准确把握新形势新要求，创新工作思路，突破工作瓶颈，统筹推进后期扶持政策实施，确保移民“搬得出、稳得住、能发展”。

赖馨正对移民群众为衡阳经济社会发展作出的贡献表示感谢，希望他们用自己勤劳的双手创造更加幸福美好的生活。

争当建设国家区域重点城市和省域副中心城市的主力军

——访衡阳市委副书记、耒阳市委书记赖馨正

■衡阳日报全媒体记者 周琪

化”进程中扛起耒阳担当、交出耒阳答卷、贡献耒阳力量。

坚持产业升级，促进全产业链提质。持续优化产业发展环境，严格落实企业赋“码”保护机制，深入开展“安商行动”，严肃查处破坏产业发展环境行为；树牢“大抓产业、抓大产业”理念，加快推进“211+X”产业发展，大力发展战略总部经济，让主导产业成为耒阳的鲜明标识。

坚持改革创新，激发全领域动能。聚焦“创新要素有效赋能”目标，加快推进创新型县(市)建设；充分发挥国家知识产权试点城市优势，设立科技创新专项资金，鼓励

和支持企业创新创业，指导企业申请认定高新技术企业、科技创新项目、省级名特优新产品。

坚持城乡统筹，推动全县域融合。深入实施文明城市建设暨城市更新行动，加强道路、市场、停车场等公共设施建设；牢固树立经营城镇理念，立足文化禀赋、资源优势、区位交通，加快推进油茶小镇、文旅小镇、温泉小镇、农业示范小镇等特色小镇建设。

坚持改善民生，推进全覆盖共享。新改扩配建城区学校20所，回购(租赁)民办学5所，累计新增公办学位65532个；全面落实稳岗就业减负政策措施，倾力打造集

求职招聘、技能培训报名、劳动维权受理、惠农政策宣传于一体的“耒就业”服务平台；全力提升医疗卫生服务水平。耒阳市人民医院成为衡阳首家县域三级综合医院、首家通过国家标准版胸痛中心认证的县级医院。

坚持底线思维不放松，实现全方位治理。以“打人民战争”的声势和力度抓安全生产，落实专班专人推进交通安全顽瘴痼疾、煤矿和非煤矿山、居民自建房等重点行业领域专项整治，深入开展“拆伞戴帽”专项整治行动；统筹抓好信访、意识形态、经济金融等领域风险防范治理，坚决打赢疫情防控、防溺水、禁毒、反电诈人民战争。

9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日暨世界反法西斯战争胜利纪念日。当日，不少市民前往衡阳抗战纪念馆参观，重温抗战历史、感受家国情怀。衡阳抗战纪念馆相关负责人介绍说，节假日，越来越多的市民领着孩子前来参观，通过观看抗战文物、史料及抗战题材的影片，培养孩子的爱国情怀，激励后辈铭记历史，弘扬抗战精神，汲取前行力量，更好地热爱衡阳、奉献家乡。

■全媒体记者 胡亚华 摄

安全生产巡查公告

根据省安委会安排，省安委会巡查组于8月29日至9月8日，对衡阳市开展安全生产巡查，欢迎广大党员、干部、群众向巡查组反映有关情况和问题！

联系电话:13875977300

接听时间:上午8:00—12:00

下午3:00—6:00

电子邮箱:hnaawxcjb@163.com

时间:2022年8月29日至9月8日

省安委会巡查组
2022年8月29日



酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

中秋团圆 尊享内参

52度内参酒 / 建议零售价: 1499 元/瓶

